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Žáci se vrací do škol,  
jídelny obnoví provoz

Do škol se druhý květnový týden 
vrátili deváťáci, a to za účelem pří-
pravy na přijímací zkoušky na střed-
ní školy, které se konají 8. června. 
Přestože jejich docházka není po-
vinná, přišli v hojném počtu. V zá-
kladní škole na Janáčkově náměstí 
se jednalo o 46 žáků, v ZŠ Žižkova 
o 35, 20 žáků využilo nabídku kon-
zultací v základní škole na Smetano-
vě okruhu a v ZŠ Dvořákův okruh
se na přijímací zkoušky připravuje
22 žáků.   

O čtrnáct dnů později, v pondělí 
25. května, do lavic poprvé usednou 
žáci prvního stupně. Ve stejný den
také obnoví provoz školní jídelny
v Albrechtické ulici a na náměstí
Hrdinů.

„Stravu budeme vařit a vydávat 
žákům a zaměstnancům. Děti bu-
dou docházet po patnácti v interva-
lu 30 minut. V jídelně budou stoly 
rozestaveny tak, aby strávníci seděli 
1,5 metru od sebe. Děti se v jídelně 
ani v přilehlých prostorách nebudou 
potkávat,“ uvedla ředitelka školní jí-
delny v Albrechtické ulici Jarmila 
Krůčková. 

Stejná pravidla budou platit i ve 
školní jídelně na náměstí Hrdinů. 
„Příchod skupin s nejvyšším po-
čtem 15 žáků bude rozdělen do ča-
sového harmonogramu. Do jídelny 
budou jednotlivé skupiny vstupovat 
odděleně, po provedení dezinfekce 
si vyzvednou nachystaný komplet-

ní oběd a za přítomnosti pedagogic-
kého doprovodu se usadí jednotlivě  
k vyhrazeným stolům. Po ukončení 
konzumace skupina opustí jídelnu. 
Do prostor školní jídelny nemají pří-
stup zákonní zástupci, jejich dotazy 
rádi zodpovíme i telefonicky na čís-
lech 554 614 533 nebo 739 599 206,“ 
sdělila ředitelka této školní jídelny 
Marcela Martiníková. Jídelna bude 
vařit pouze pro žáky prvního stupně 
a zaměstnance škol a školských zaří-
zení, kteří plní výuku ve škole. Jídlo 
bude nutné zkonzumovat v jídelně, 
odnos s sebou není možný. Obědy je 
možné přihlašovat a odhlašovat ve 
stravovacím systému strava.cz, kde 
je již uveřejněn jídelní lístek platný 
od 25. května.

Kvůli rekonstrukci zařízení škol-
ního stravování v Žižkově ulici se 
do konce června budou muset obejít 
bez oběda ve školní jídelně žáci Zá-
kladní školy Žižkova. „Jídlo si žáci 
budou nosit z domu. Od září je za-
jištěna strava pro první stupeň v jí-
delně průmyslové školy v Opavské 
ulici a druhý stupeň bude mít mož-
nost se stravovat ve školní jídelně na 
náměstí Hrdinů,“ řekla ředitelka 
školní jídelny v Žižkově ulici Jiřina 
Krajdlová. Obědový balíček si ale 
do školy bude nosit podle ředitelky 
ZŠ Žižkova Moniky Ondrové mini-
mum žáků. „Předběžně víme, že ze 
170 dětí, které nastoupí, do odpoled-
ne zůstává jen 30,“ uzavřela.� (dc) 

Osobností roku 2019 
je spolek Rošťáci	

Osobností města Krnova roku 
2019 se stal spolek Rošťáci, jenž byl 
nominován v kategorii Humanita.  
O jeho vítězství rozhodlo veřejné hla-
sování, které bylo velmi těsné. Skon-
čilo s rozdílem pouhých jednadvaceti 
hlasů mezi prvním a čtvrtým kandi-
dátem na titul, když celkem hlasovalo 
946 respondentů. 

Spolek Rošťáci, to jsou Martina 
Tichá, Veronika Svobodová Skorčí-
ková, Alena Coufalová, Tereza Va-
culíková a Markéta Svrčková. Po-
řádají různé akce, jako pikniky, hry  
a soutěže pro děti i rodiče, organi-
zují bazary a soustřeďují se také na 
benefiční činnost. Díky benefičním 
běhům Run and help a Benefič-
ním plesům se jim podařilo získat 
již desítky tisíc korun pro nemoc-
né, postižené a potřebné. „Dámy ze 
spolku Rošťáci sleduji už od jejich 
začátků. Do Krnova vlétly před 
dvěma roky jako uragán, pořádají 
jednu dobročinnou akci za druhou. 
Moc jim fandím a držím palce, aby 
si tu energii udržely i do dalších let,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil.  

A jak reagovaly členky spolku na 
informaci o svém vítězství? „V prv-
ní řadě chceme poděkovat všem, kte-
ří si udělali čas a věnovali nám svůj 
hlas. Toto ocenění je pro nás znám-
kou toho, že naše aktivity mají smysl, 
a bude pro nás hnacím motorem do 
dalších let. Sestava kandidátů byla 
velmi silná a všech si velmi vážíme, 

každý z nich je pro město velkým 
přínosem,“ uvedly a prozradily, co 
chystají: „Letošní aktivity jsou kvů-
li aktuální situaci v ohrožení, avšak  
v plánu máme přidat třetí pravidel-
nou událost. Věříme, že díky ní si zís-
káme širší okruh nadšenců a budeme 
moci pomáhat o něco víc.“ 

Anketa Osobnost roku 2019 byla 
letos poprvé vyhlášena pro šest ka-
tegorií. Byly to Humanita, Kultura, 
Sport, Vzdělávání, Výjimečný po-
čin a Podnikání, rozvoj a inovace. 
Občané do nich nominovali téměř 
sedm desítek jmen, z nichž členo-
vé komisí rady města vybrali vítěze 
jednotlivých kategorií a ti postoupili 
do závěrečného veřejného hlasování. 
Kromě spolku Rošťáci to byli diabe-
tolog a hudebník Tomáš Edelsber-
ger, majitel pivovaru Michal Kuřec, 
ředitel základní školy Karel Handlíř, 
krasobruslař Vilém Hlavsa a ředitel 
nemocnice Ladislav Václavec. � (dc)

V sobotu 25. dubna se na rad-
nici se po šesti týdnech vrátily 
svatby. Přítomnost u obřadu byla 
nařízením vlády omezena na de-
set osob, včetně oddávajícího  
a matrikáře, a všichni přítomní, 
kromě snoubenců, museli mít 
roušky. V tento den se v obřadní 
síni konaly dvě svatby, jako první 
manželství uzavřeli Marcela Bed-
narčíková a Martin Orieščík. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Ve Slezském domově
na náměstí Hrdinů

se ve středu 10. června 2020
od 16.30 hodin koná

11. zasedání
Zastupitelstva města Krnova.

Podrobný program 
najdete od 1. 6. 2020

na plakátech, úřední desce
a webu města

www.krnov.cz.
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Krátce
Ve Svatováclavské ulici 
rekonstruují vodovod
Krnovské vodovody a kanalizace 
(KVAK) 21. dubna zahájili rekon-
strukci téměř devadesát let starého 
vodovodu ve Svatováclavské ulici. 
Opravy budou stát 2,2 milionu korun 
bez DPH a skončit by měly v červ-
nu. „Nový vodovod povede ve stáva-
jící trase v části ulice od křižovatky s 
náměstím Míru po křižovatku s uli-
cí Chářovskou. V úseku dlouhém 370 
metrů nás čeká přepojení dvaatřiceti 
přípojek,“ uvedl jednatel KVAK Libor 
Staněk a dodal, že stávající vodovod ve 
Svatováclavské ulici byl vybudován ve 
30. letech 20. století. � (dc)
Část ulice bude mít 
nový chodník
V ulici U Požárníků pracovníci 
Technických služeb Krnov od konce 
dubna opravují chodník, a to v části 
od ulice U Fortny po Římskokatolic-
kou farnost Krnov. Nový chodník ze 
zámkové dlažby bude stát 550 tisíc 
korun a měl by být hotový do konce 
května. � (dc)
ODISku si vyřídíte  
v obchodním domě
V obchodním domě bylo v pondělí 
27. dubna uvedeno do provozu do-
pravní infocentrum ODIS. Jeho pro-
vozní doba je od pondělí do pátku od 
9.00 do 12.30 hodin a od 13.00 do 
16.00 hodin. Pracoviště, jehož provo-
zovatelem je společnost Koordinátor 
ODIS, nabízí standardní služby, jako 
poskytování dopravních informací 
a dále zajišťování veškerých činnos-
tí spojených s dopravními čipovými 
kartami ODISka, zejména příjem žá-
dostí o vydání nové ODISky, rekla-
mace, nahrávání dlouhodobých ča-
sových jízdenek na ODISku, nabíjení 
elektronické peněženky na ODISce a 
další. Kontakt na dopravní infocent-
rum ODIS v Krnově: e-mail: info-kr-
nov@kodis.cz, tel. 555 440 345. �(dc)
Poděkování
Kolektiv Mateřské školy Gorkého 
touto cestou děkuje MUDr. Dani-
ele Sosýnové za krásný sponzorský 
dar ve formě hygienického kosme-
tického balíčku, který nás v této ne-
lehké době nás velmi potěšil a plně 
jej využijeme. � (red)

Bude možné žádat o kotlíkové půjčky
Zájemci o bezúročné kotlíkové 

půjčky se konečně dočkali. Státní 
fond životního prostředí schválil 
městu Krnov dotaci ve výši 4 850 
000 korun a občané tak mohou od 
25. května začít podávat žádosti o 
návratnou finanční výpomoc na 
předfinancování výměny kotlů na 
pevná paliva v rámci programu 
„Kotlíkové dotace v Moravskoslez-
ském kraji - 3. výzva“. 

„Bezúročnou půjčku může získat 
zájemce, kterému byla Moravsko-
slezským krajem přidělena dotace  
v rámci vyhlášené 3. výzvy kotlíko-
vých dotací, nemá vůči městu neu-
hrazené závazky po splatnosti, nena-
chází se v úpadku a není vůči němu 
prováděna exekuce či vedeno řízení 
o výkonu soudního nebo správního 
rozhodnutí,“ uvádí vedoucí odboru 
životního prostředí Petr Suchý. 

Příjem žádostí začíná 25. 5. 2020. 

Žádost se podává prostřednictvím 
speciálního formuláře, příjemcem 
žádosti je Město Krnov, odbor ži-
votního prostředí, Hlavní náměstí 1, 
Krnov. Žádost je možné podat přes 
datovou schránku (ID datové schrán-
ky: ndgbdc9), e-mailem s elektronic-
kým podpisem (e-mail: epodatelna@
mukrnov.cz), zaslat poštou nebo 
osobně přinést do podatelny Měst-
ského úřadu v Krnově. Na obálce či 
v předmětu e-mailu musí být uvede-
no „Kotlíková půjčka“. Žádosti, které 
přijdou před datem 25. 5. 2020, ne-
budou přijaty.

Město Krnov podalo žádost  
o podporu půjček pro své občany 
na Státní fond životního prostře-
dí na základě loňského průzkumu, 
který provedla společnost Rozvoj 
Krnovska. „Přednostně proto budou 
uspokojeni zájemci, kteří v  tomto 
průzkumu o půjčku projevili zájem. 

Pro další zájemce jsou alokovány 
prostředky na jedno tepelné čerpa-
dlo, dva kotle na biomasu a jeden 
kotel na zemní plyn,“ upřesnil Petr 
Suchý, s nímž by noví zájemci měli 
svou žádost projednat ještě předtím, 
než žádost o půjčku podají. Kontakt: 
tel. 554 697 327, e-mail: psuchy@
mukrnov.cz. 

Půjčky mají umožnit výměnu sta-
rých neekologických kotlů na pev-
ná paliva za moderní zdroje tepla 
i lidem s nižšími příjmy. Maximál-
ní výše půjčky se liší podle druhu 
zdroje tepla. V případě tepelného 
čerpadla a kotle na biomasu činí 200 
tisíc korun, u výměny za plynový 
kotel je 150 tisíc korun. Splácení 
půjčky začíná po obdržení dotace 
od Moravskoslezského kraje, a to 
měsíčně v částkách od 500 do 2000 
korun. Maximální doba splácení je  
10 let. � (red)

Správce uzavřených  
sportovišť počítá ztráty 

Jeden milion korun. To je odha-
dovaná ztráta k 31. květnu z uza-
vřených sportovišť, které mají ve 
správě Technické služby Krnov. 
Městské lázně a tři stadiony, zim-
ní, fotbalový a atletický, musely být 
kvůli mimořádným opatřením, při-
jatým v souvislosti s prevencí one-
mocnění covid-19, uzavřeny 13. 
března a jejich provoz byl obnoven 
dosud jen částečně. 

„Po uzavření sportovišť zůsta-
li zaměstnanci doma z důvodu jiné 
překážky na straně zaměstnavatele 
s náhradou mzdy ve výši sta procent 
průměrného výdělku. Ztráta za tyto 
náhrady mezd, včetně odvodů, činí 
za měsíc březen 256 832 korun,“ sdě-
lila jednatelka společnosti Technické 
služby Krnov Eva Pilzerová. 

Přestože se od 1. dubna počet za-
městnanců snížil o ty, kteří pracovali 
na zimním stadionu a měli smlouvu 
na dobu určitou, budou ztráty vyso-
ké. „Dokud nedojde k otevření spor-
tovišť, mají zaměstnanci se smlouva-
mi na dobu neurčitou i nadále nárok 
na náhradu mzdy ve výši sta procent. 
Za měsíce duben a květen to předsta-
vuje celkem 700 tisíc korun. Celková 

ztráta k 31. 5. 2020 tak bude pravdě-
podobně činit jeden milion korun,“ 
upřesnila jednatelka.  

Aby škoda nebyla tak vysoká, 
podá společnost žádost do státního 
programu Antivirus o náhradu 80 
procent vyplacených částek. Pokud 
bude úspěšná, ztráta by se snížila na 
200 tisíc korun. „Od 1. dubna byli 
vybraní zaměstnanci s jejich souhla-
sem přeřazeni na výkon jiné práce, 
aby pomohli s fakturovanými výkony 
v ostatních provozovnách. V tomto 
případě jsou odměňováni za práci  
a společnost by tak na ně nežádala 
dotaci ze státního programu Antivi-
rus. Náklady na ně ponese příslušná 
provozovna. Přesné údaje budou k 
dispozici až na konci června,“ uza-
vřela Eva Pilzerová.

Kromě mzdových nákladů spor-
toviště generují stálé náklady. V pří-
padě zimního stadionu a městských 
lázní to jsou například platby za 
technologická maxima elektrické 
energie a požární ostrahu objektu, 
na fotbalovém stadionu se zase pro-
vádí nutná údržba travnatého hřiště 
v rozsahu odpovídajícímu tomuto 
ročnímu období. � (dc)

Linka pomoci  
bude k dispozici  
jen v týdnu 

Život, který v posledních měsí-
cích zásadně změnila pandemie 
nemoci covid-19, se vrací do nor-
málu. Rozvolnění mimořádných 
opatření umožňuje setkávání rodin 
a známých, téměř všechny obchody 
a služby jsou už v provozu. Z toho-
to důvodu začne postupné omezení 
služeb Linky pomoci, jejímž pro-
střednictvím mohou lidé požádat 
o zajištění nákupu základních po-
travin a hygienických prostředků, 
vyzvednutí léků nebo i doprovod 
k lékaři. 

„Do konce května ještě linka po-
běží denně, tedy včetně víkendu, a to 
proto, že ji využívají především lidé 
patřící do rizikových skupin. Jelikož 
ale evidujeme pomalý pokles zájmu 
o její služby, od 1. června už nebu-
de v provozu o sobotách a nedělích  
a pokud bude epidemiologická situa-
ce i nadále příznivá, bude její činnost 
ukončena 30. června,“ uvádí vedoucí 
odboru sociálního František Fojtík.  

Linka pomoci, kterou obsluhu-
jí pracovníci sociálního odboru, 
funguje na telefonních číslech 732 
782  366 nebo 733 254  053 zatím 
denně v době od 8.00 do 14.00 ho-
din. Určena je lidem, kteří si v dů-
sledku přijatých vládních opatření 
proti šíření covid-19 nemohou pro 
svůj věk, zdravotní stav nebo soci-
ální situaci zajistit pomoc vlastními 
silami nebo prostřednictvím příbuz-
ných či blízkých osob. � (dc)

Připojte  
svůj Úsměv  
do schránky

O spolupráci v rámci projek-
tu nazvaného Úsměv do schránky 
se na nás obrátila bývalá student-
ka krnovského gymnázia Zuza-
na Macháčková, která nyní studu-
je Masarykovu univerzitu v Brně. 
A právě zde se stala členkou dob-
rovolnické organizace Mise na-
děje. Skupina, které je součástí, 
se zaměřuje na pomoc seniorům.  
„Pravidelně navštěvujeme lidi žijící 
v domovech důchodců, povídáme si 
s nimi, hrajeme deskové hry, pořá-
dáme přednášky, v současné mimo-
řádné situaci to však kvůli bezpeč-
nostním opatřením není možné. Lidé 
žijící v těchto zařízeních přitom často 
nemají nikoho, kdo by jim zavolal, 
uklidnil je a potěšil. Právě proto vzni-
kl projekt Úsměv do schránky, který 
spočívá v zasílání pohlednic starým 
lidem žijícím v domovech důchod-
ců,“ vysvětluje Zuzana a dodává, 
že do projektu se dosud zapojilo 
více než 100 domovů důchodců, 
včetně zařízení v Krnově, a poslá-
no bylo téměř 3 000 pohlednic. 
Pokud se chcete k projektu připojit, 
veškeré potřebné informace najdete 
na stránkách www.usmevdoschran-
ky.cz, navštívit můžete stránku 
www.instagram.com/usmevdo-
schranky/. „Cílem je přinést radost 
tam, kde může být lidem zatěžko se 
smát. Zároveň chceme Úsměvem do 
schránky vyjádřit podporu všem pe-
čovatelům,“ uzavírá Zuzana. � (tg)

Po okny Domova pro seniory Krnov se ve čtvrtek 7. května uskutečnil 
koncert manželů Dany a Romana Hudečkových, který potěšil klienty 
i personál a vnesl do zařízení, jež je kvůli pandemii nemoci covid-19 
v dlouhodobé izolaci, dobrou náladu. � Foto: Dita Círová 
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Konec války v Krnově má dvě různé verze  
Ve středu 6. května uplynulo již 

75 let od okamžiku, kdy pro Krnov 
skončila druhá světová válka. Přes-
tože od tohoto zlomového okamži-
ku uběhlo již tolik let, naše poznání 
posledních válečných dní v Krno-
vě a samotného osvobození zůstává 
stále stejné. Memoáry důstojníků  
a vojáků wehrmachtu sice Krnov 
občas zmiňují, vždy však jen letmo, 
navíc žádný z nich neměl v květno-
vé dny na starost obranu Krnova  
a k osvobození města se tak nevyja-
dřují. Osvobození Krnova nereflek-
tují podrobněji ani čeští autoři. Svůj 
díl viny zde nepochybně má fakt, že 
Krnov neležel v hlavních útočných 
směrech a ani jeho osvobozování 
nedostali na starost českoslovenští 
vojáci. Pokud se našli čeští autoři, 
kteří si všímali závěrečných bojů 
války v okolí Krnova, jejich výzkum 
zpravidla skončil pojednáním bojů 
v prvních dubnových dnech severo-
východně od Krnova. Našimi zdroji 
tak zůstávají zápis Oldřicha Rumla 
publikovaný v časopise Krnovsko 
roku 1960, vojenský deník I. N. Vi-
nogradova, bakalářská práce Marti-
ny Nowakové a nečetné vzpomínky 
nevelkého množství pamětníků. 

A tak dokonce ani nemůžeme za-
tím zcela rozhodnout, která z verzí 
osvobození Krnova platí, zda ta, že 
o Krnov se bojovalo, či ta, že Krnov 
byl vydán Rudé armádě bez boje.

V Krnově samotném byla poci-
ťována blížící se fronta od počátku 
roku 1945, zásadněji se ale proje-
vovala až od měsíce března. Tehdy 
bylo osvobozeno Osoblažsko a blíz-
kost fronty podnítila evakuaci civil-

ního obyvatelstva. Po intenzivních 
bojích severovýchodně od Krnova 
se frontová linie zastavila 1. dub-
na na návrších severně od našeho 
města. Již od konce března ale bylo 
město vystavováno hloubkovému 
bombardování především vojen-
ských budov, jiné zdroje uvádějí, že 
speciální jednotky wehrmachtu pro-
váděly v rámci plánu ARLZ (plán na 
systematickou likvidaci ekonomic-
kého potenciálu ztracených území) 
plánovité sabotáže na strategických 
a průmyslových objektech. Zniče-
ny byly některé tovární objekty či 
například krnovské hlavní nádraží. 
Přípojky elektrického vedení byly 
přestřihané, město bylo bez plynu 
a vody, skončilo zásobování. Vo-
jenské přípravy naopak zahrnovaly 
vykopání zákopů, vybudování pro-
titankových zátarasů a barikád, levé 

břehy Opavy a Opavice byly zami-
novány. 

Nervozita mezi vojáky, kteří v Kr-
nově doposud tvořili německou po-
sádku, začala stoupat 5. května a ko-
lem 21. hodiny se z Krnova stáhla 
část německých vojsk. 

Podle první verze ráno 6. května 
po silné dělostřelecké a minometné 
palbě a pod její ochranou překroči-
la vojska Rudé armády řeku Opa-
vici proti křídlům německé obrany  
a vnikla do města. Po nedlouhém 
pouličním boji začali mít Němci 
obavy z obklíčení a z města ustu-
povali. Ve 12 hodin bylo celé město 
osvobozeno. Druhá verze naopak 
tvrdí, že Krnov byl vydán prakticky 
bez boje. Poměrně demoralizované 
německé vojenské síly začaly ve ve-
černích hodinách město opouštět 
a sovětské síly se následujícího dne 

prý nesetkaly s žádným odporem. 
Tuto verzi podávají nejen krnovští 
němečtí rodáci či jejich potomci, 
ale také český pamětník, železničář 
Josef Vaníček, který patřil k hrstce 
Čechů trávících poslední válečné 
dny v Krnově. Co víc, ani pamět-
ní zápis Oldřicha Rumla nepodává 
obraz lítých bojů ze dne 6. května, 
naopak, pasáž o vítání Rudoarmějců 
liduprázdnými ulicemi a opuštěný-
mi domy svědčí pro verzi druhou. 

Ačkoliv pro Krnov válka skon-
čila 6. května a je stále záslužné si 
toto datum připomínat, pro tehdejší 
obyvatele města nebyly následují-
cí dny, týdny a měsíce dobou klidu  
a míru. Situaci nepomáhalo ani sil-
né napětí mezi Československem  
a Polskem kvůli vzájemným územ-
ním nárokům. Ještě hůře se vedlo 
většině Krnovanů německé národ-
nosti. Ti sklidili, mnozí zcela či do 
značné míry neoprávněně, bouři, 
kterou zasel německý nacistický re-
žim a téměř sto let trvající česko-ně-
mecké spory vyvěrající z moderního 
nacionalismu a vzájemně se kříží-
cích politických plánů, snoubících 
se s neochotou ke kompromisu na 
obou stranách. Většina německých 
obyvatel skončila v odsunu, posvě-
ceném vítěznými velmocemi, aby 
německé menšiny již nemohly zav-
dávat záminku pro další válku. A ani 
Češi neměli první měsíce v Krnově 
na růžích ustláno. To vše je ale jiná 
historie, jejímž prvopočátkem byl 
právě 6. květen. 

Alexandr Michl-Bernard,  
historik Městského muzea  

v Krnově

Atleti se dočkají  
opravy stadionu

Oprava atletického stadionu může 
začít. Tento týden byla s akciovou 
společností Prostavby uzavřena 
smlouva o dílo, čímž se otevřela ces-
ta k dlouho plánované rekonstrukci 
ploch a tribun stadionu za 35 milio-
nů korun. Dokončení je plánováno 
na květen příštího roku.  

„Během příštích dvanácti měsí-
ců dojde k rekonstrukci běžeckého 
oválu, jehož typ i počet drah zůsta-
ne zachován, současnou škváru však 
nahradí povrch z polyuretanu. Ten 
bude aplikován také v multifunkč-
ních sektorech pro technické disci-
plíny v prostoru vnitřní plochy jižní 
zatáčky oválu,“ uvedl Karel Klímek 
z odboru veřejných zakázek. Oprava 
se dotkne i travnatého hřiště, kde se 
počítá s novým povrchem s auto-
matickým závlahovým systémem. 
„Travnatá plocha bude mít velikost 
94 krát 70 metrů a bude sloužit jako 
dopadová plocha pro vrhačské dis-
ciplíny a také jako fotbalové hřiště,“ 
dodává.  

Součástí stavby je také odvod deš-
ťových vod do vsakovacího objektu, 
přeložka dešťové kanalizace, rekon-
strukce tribun, včetně výměny seda-
del, výměna zábradlí a také oprava 
venkovních schodišť. Co se naopak 
obnovovat nebude, je házenkářské 
hřiště, které se v současnosti nachází 
uvnitř oválu. Bude zrušeno. � (dc) 

Kuchyň i jídelna  
se pomalu mění

Bouracími pracemi byla v pondělí 
4. května zahájena rekonstrukce in-
teriéru jídelny a kuchyně zařízení 
školního stravování v Žižkově uli-
ci. Zakázku za 16,5 milionu korun 
včetně DPH realizuje firma MG 
NOW. Stavební práce budou ukon-
čeny v září. 

„Oprava zahrnuje mimo jiné vý-
měnu veškerých rozvodů sítí a vzdu-
chotechniky, v jídelně budou insta-
lovány akustické podhledy, místo 
menší jídelny vznikne konferenční 
místnost, pro zaměstnance školy  
a externí zákazníky bude v jídelně 
zřízen salonek. V prostoru kuchy-
ně dojde k  dispozičním změnám, 
opraveny budou také navazující 
technické prostory a zázemí provo-
zu vývařovny, a to včetně sociálního 
zařízení,“ uvedl Jan Šrubař z odbo-
ru veřejných zakázek. 

Po ukončení stavebních prací 
bude následovat instalace a zprovoz-
nění nové gastrotechnologie za té-
měř 10 milionů korun včetně DPH. 
Tuto zakázku získala firma GAS-
TRO MACH. Obměněny budou 
konvektomaty, pánve, kotle a další 
varné technologie, nový bude také 
hnětač, robot či myčky. Moderní vy-
bavení zkrátí dobu výroby a usnadní 
práci kuchařkám. Strávníci se zase 
dočkají rychlejšího výdeje jídla, což 
umožní dva výdejní pulty. � (dc)

Stavba omezí 
dopravu 

V první polovině května byla za-
hájena výstavba prvního úseku ka-
nalizace, která má odvést splaškové 
vody z Ježníku. Jde o část v ulicích 
Kollárově, Šafaříkově a v části Šver-
movy ulice po křižovatku s ulicí Jež-
nickou. V průběhu stavebních prací 
je na dotčených komunikacích ome-
zen provoz.

Pokládku kanalizačního řadu za 
7,2 milionu korun včetně DPH rea-
lizují Krnovské vodovody a kanali-
zace (KVAK), práce by měly skončit 
nejpozději 31. července. „Stavební 
práce byly zahájeny provedením 
protlaku pod komunikací I/57 v Al-
brechtické ulici a pokračují výkopem 
v  ulicích Kollárově, Šafaříkově, 
Švermově a Ježnické. Zde bude prv-
ní část ukončena kanalizační revizní 
šachtou. Při pokládce nové kanaliza-
ce budou přepojeny stávající kanali-
zační přípojky na nový řad. Nejedná 
se tedy o výměnu celé kanalizační 
přípojky, jak se mnohdy majitelé ne-
movitostí domnívají,“ uvedl za zho-
tovitele Milan Heller.

Na revizní šachtu v křižovatce ulic 
Ježnické a Švermovy bude napojen 
další úsek kanalizace, který bude 
končit u rodinného domu Ježnická 
1722/199. Zakázka již byla vysoutě-
žena, stavba bude zahájena po vybu-
dování první části a potrvá do jara 
příštího roku. � (dc)

Sekání trávy  
stojí miliony 

Péče o travnaté plochy ve městě 
byla v letošním roce zahájena dříve 
než v minulých letech. Důvodem je 
rychlejší růst plevelných rostlin, kte-
ré mají tendenci likvidovat kulturní 
traviny a navíc jsou většinou aler-
genní. Na trávníky se firmy, které 
provádějí jejich údržbu, vrátí ještě 
několikrát. 

„Krnov je v oblasti péče o trávní-
ky rozdělen do tří skupin. V první se 
nachází centrum města a Smetanovy 
sady, kde se provádí intenzivní péče 
spočívající v osmi sečích za rok. Nej-
větší skupinu pak tvoří ostatní ulice, 
sídliště a parky, kde se seče šestkrát 
ročně. Nejméně, třikrát do roka, se 
sečí udržují plochy v okrajových čás-
tech města, podél vodotečí a alejí,“ 
uvádí Dušan Martiník z odboru ži-
votního prostředí. Sečení trávy při-
jde na 8,8 milionů korun ročně, což 
z celkových 11 milionů korun urče-
ných na údržbu zeleně představuje 
80 procent. 

Právě ekonomika je důvodem, 
proč se neprovádí sečí více a tráva 
se seče na co nejnižší výšku. „Tím 
ale dochází k částečnému vysychání 
trávníků, což není dobře a sklízíme 
za to kritiku.  S kritikou se ale setká-
váme i v případě, kdy tráva je vyšší. 
Lidé si stěžují na nemožnost venčení 
psů nebo zvýšený výskyt klíšťat,“ uza-
vírá Dušan Martiník.�  (dc) 

Oslavy Dne vítězství se letos uskutečnily z důvodu epidemie ne-
moci covid-19 bez přítomnosti veřejnosti. Ve středu 6. května si 
konec 2. světové války připomnělo vedení města, u památníků ve 
Smetanových sadech a na městském hřbitově. � Foto: Dita Círová
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V anketě zvítězila  
zahrada pro seniory

Barevná zahrada v domově pro 
seniory zvítězila v anketě v rám-
ci participativního rozpočtu, která 
byla zveřejněna v aplikaci Mobilní 
rozhlas od 1. do 19. dubna. Zúčast-
nilo se jí celkem 427 respondentů, 
kteří rozhodovali mezi pěti vybra-
nými projekty, jejichž autory byli 
obyvatelé Krnova. Kromě zahrady 
se o přízeň ucházel bikepark, wor-
koutové hřiště pod Ježníkem, vznik 
sportovního hřiště ve stejné loka-
litě a doplnění veřejného osvětlení  
u dětského hřiště a spojovacího 
chodníku podél ulice Budovatelů. 

Na nápady byl v rozpočtu měs-
ta vyčleněn jeden milion korun. 
„Při jeho příští úpravě v červnu bu-
dou prostředky převedeny na odbor 
veřejných zakázek, který bude pro-
jekt realizovat,“ říká koordinátorka 
Zdravého města a místní Agendy 21 
Krnov Kristýna Kutálková a dodává, 
že nejspíš dojde také k drobné 
architektonické studii. „Cílem vítěz-
ného projektu s předpokládaným roz-
počtem 920 tisíc korun je zvelebení 
části zahrady u domova seniorů. Za-
hrnuje vybudování pergol, pořízení 
nového mobiliáře či úpravu stávající 

a výsadbu nové zeleně. Díky realizaci 
tohoto nápadu bude vytvořeno pěk-
né místo, kde se budou moci klienti 
domova scházet se svými blízkými  
a trávit zde svůj volný čas,“ popisuje. 
Co do počtu žádostí, byl letošní roč-
ník oproti tomu minulému o něco 
slabší. Naopak mnohem kvalitnější 
bylo zpracování projektů, které ne-
vyžadovaly větší úpravy a přitom 
byly finančně nákladnější. „Domní-
váme se, že k tomu přispělo také zjed-
nodušení pravidel i pomocné přílohy, 
jako byl například orientační ceník,“ 
vysvětluje Kristýna Kutálková.

V minulých letech díky pro-
jektu vzniklo workoutové hřiště 
u zimního stadionu nebo byla 
opravena cyklostezka v Chomýži. 
„Participativní rozpočet je jednou  
z forem zapojování veřejnosti do roz-
hodování o rozvoji města. Jedná se  
o proces, prostřednictvím něhož 
obyvatelé města mohou rozhodovat  
o využití části městského rozpočtu,“ 
uzavírá Kristýna Kutálková s tím, 
že vloni bylo podáno deset návrhů, 
přičemž hlasy veřejnosti a rozpočet 
jednotlivých projektů umožnil usku-
tečnění tří z nich. � (tg)

Z odboru 
správy  
majetku města

Pronájem prostor k podnikání
Město Krnov vyhlašuje záměr  
a podmínky pronájmu prostor k 
podnikání a jiných prostor v ob-
chodním domě (bývalý PRIOR), 
určených pro obchodní, administ-
rativní a skladové účely, poskytování 
služeb a účely podobných užitných 
vlastností. Výše nájmu – sazby za 
m2/rok (bez služeb a energií):
• pojišťovny, banky, směnárny 
a prostory podobných užitných  
vlastností … 1 000 Kč/m2/rok
• prodejny a obchodní činnost 
v I. NP bez rozlišení sortimen-
tu a prostory podobných užitných  
vlastností … 600 Kč/m2/rok
• kanceláře ve II. NP … 600 Kč/m2/
rok
• služby (holičství, kadeřnictví, 
krejčovství, kosmetika, masáže …)  
a prostory podobných užitných 
vlastností … 400 Kč/m2/rok
• parkovací stání ve dvorním trak-
tu (pouze pro nájemce) … 6 000  
Kč/stání/rok
Nebytové prostory obchodního 
domu jsou v režimu DPH. K nájem-
nému i službám bude připočítána 
DPH v  platné výši. Nájmy budou 
uzavírány na dobu neurčitou. Lze 
sjednat i krátkodobé sezónní proná-
jmy na dobu do 3 měsíců za stejných 
cenových podmínek. Zájemci doručí 
své žádosti v listinné podobě do po-
datelny městského úřadu na adresu: 
Městský úřad v Krnově, odbor sprá-
vy majetku, Hlavní náměstí 1, 794 01 
Krnov. K žádosti doloží „Oprávnění 
k provozování příslušné činnosti (ak-
tuální výpis z živnostenského nebo 
obchodního rejstříku, registrační 
listinu apod.). V žádosti představí 
svůj záměr využití. Prohlídku pro-
stor lze sjednat individuálně. Další 
informace k pronájmu podá Eva Pe-
trová, tel. 554 697 461 a 734 878 488, 
Lenka Andršová tel. 554 697 407  
a 724 242 187, Blanka Krištofíková 
tel. 554 697 410 a 602 394 325 nebo 
František Luska tel.  604 334 677. 
Pronájmy bytů (obálková metoda)
• Byt č. 7, Hlavní náměstí 20, vel. 
2+1, 45,91 m2, 3. podlaží (včet-
ně balkonu a sklepa). Nájem (55 
Kč/m2) 2.590 Kč, služby (1 osoba) 
1.600 Kč (+ 460 Kč každá další oso-
ba), celkem 4.190 Kč/měsíc/1 osoba. 
Nabídky v obálkách musí být do-
ručeny na podatelnu nejpozději do  
4. 6. 2020 do 13.00 hodin.
• Byt č. 3, Hlavní náměstí 33, vel. 
2+0, 61,35 m2, 3. podlaží. Nájem (55 
Kč/m2) 3.374 Kč, služby (1 osoba) 
370 Kč (+ 230 Kč každá další oso-
ba), celkem 3.744 Kč/měsíc/1 osoba. 
Nabídky v obálkách musí být do-
ručeny na podatelnu nejpozději do  
4. 6. 2020 do 13.45 hodin.
• Byt č. 11, Hlavní náměstí 43, vel. 
1+0, 25,54 m2, 3. podlaží (včetně 
sklepa). Nájem (55 Kč/m2) 1.414 
Kč, služby (1 osoba) 1.070 Kč (+ 
430 Kč každá další osoba), celkem 
2.484 Kč/měsíc/1 osoba. Nabídky v 
obálkách musí být doručeny na po-
datelnu nejpozději do 4. 6. 2020 do 
14:30 hodin.
Více p. Parma, tel. 554 697 444 nebo 
e-mail: jparma@mukrnov.cz. 

Stránky TIC osloví pestrou nabídkou
Od začátku května jsou nejen Kr-

novanům k dispozici nové stránky 
turistického informačního centra. 
Na adrese www.infokrnov.cz tak zá-
jemci najdou přehledně nejen ak-
tuální informace o městě, ale také 
tipy na výlety po Krnově i jeho oko-
lí, nabídku ubytovacích služeb nebo 
kalendář akcí. Grafika a jednotlivé 
odkazy jsou pak pro lepší přehled-
nost sladěny s podobou oficiálních 
stránek města Krnova, projekt pod-
pořil Moravskoslezský kraj.

Kromě stávajících sekcí přibyly  
i mnohé nové, například Pro cyklis-
ty, Průvodcovská služba nebo Půj-
čovna TIC, aby stránky v co největ-
ší míře kopírovaly širokou nabídku 
služeb TIC. Tím ovšem novinky ne-
končí. „Dostávaly se k nám informa-
ce, že jednotlivé akce nebyly dostateč-
ně propagovány a zvýrazněny jak na 
webu infokrnov.cz, tak na stránkách 

města. Tyto podněty nás přivedly 
k myšlence dát na nových stránkách 
mnohem větší prostor prezentaci jed-
notlivých akcí,“ vysvětluje vedoucí 
odboru strategického rozvoje Moni-
ka Vyležíková a dodává: „Návštěvní-
ci stránek je tak najdou hned nahoře, 
a to společně s plakáty, které zvou na 
akce konané nejen v Krnově. Díky 
dobré spolupráci s ostatními pořada-
teli z okolí by nás totiž mrzelo, pokud 
by i jejich akce na našem portálu ne-
měly své místo.“

Jednotliví pořadatelé tak budou 
moci o své akci sami jednoduše in-
formovat jejím vložením na web, 
údaje jen následně ověří pracovník 
TIC. Všechny akce zároveň budou 
zveřejněny i na stránkách www.si-
lesiatourism.cz, které v hojně míře 
využívají návštěvníci z Polska. „Na 
našich nových stránkách je rovněž 
spousta materiálů volně ke staže-

ní, čímž se snažíme šetřit životní 
prostředí, kdy si zájemci mohou na-
příklad místo tištěné brožury stáh-
nout její elektronickou podobu do 
svého zařízení,“ popisuje Monika 
Vyležíková. Stejnou možnost budou 
mít brzy i návštěvníci TIC, které od 
dubna sídlí v  nových prostorách 
v Hobzíkově ulici, kdy u každého 
letáku najdou QR kód s odkazem 
na stažení v elektronické podobě. 

„Žádný projekt se zpočátku neobe-
jde bez drobných „porodních bolestí“. 
Návštěvníky stránek proto prosíme ne-
jen o shovívavost, pokud narazí na ně-
jakou nesrovnalost, ale také aby nás o 
nich informovali na e-mailové adrese 
tic@mukrnov.cz. Věříme, že jich bude 
co nejméně a z webu se brzy stane pl-
nohodnotný rozcestník pro všechny 
(nejen) krnovské akce,“ uzavírá pra-
covnice TIC Markéta Mintálová, kte-
rá web připravovala. � (tg)

V souvislosti s  riziky spojenými s šířením  koronaviru město 
přistoupilo k plošné desinfekci společných prostor polikliniky, domů 
s pečovatelskou službou a bytových domů v majetku města. Kromě 
toho jsou dezinfikovány rovněž lavičky v parcích i na Hlavním náměstí, 
ale také prostor tržnice i autobusové nádraží. �Foto: Tomáš Gaudek

Pozemky  
se prodávat  
nebudou

Město Krnov upustilo od záměru 
prodat pozemky v plošné zástavbě 
řadových garáží na devíti místech 
ve městě a také ve dvou vnitroblo-
cích. Důvodem je nezájem vlastníků 
nemovitostí v zájmových územích, 
případně jejich ochota koupit jen 
část pozemku, což schválený záměr 
prodeje neumožnil.

„Během zveřejnění nabídky prodeje 
pozemků ve vnitroblocích sice přišly 
žádosti o koupi, ale jen určitých čás-
tí nabízených pozemků. Prodej tedy 
nebylo možné uskutečnit v rozsahu 
městem zveřejněné nabídky. U gará-
žišť byla situace obdobná. Přihlásili 
se dva až tři žadatelé, a to vždy jen 
na část nabízeného pozemku na jed-
nu lokalitu. Výjimkou byly pozemky 
v ulici Partyzánů a v Bruntálské ulici, 
kde byl zájem o koupi pozemků vel-
ký. V ulici Partyzánů však pozemek 
pod jednou garáží vlastní Generální 
ředitelství cel, které s koupí pozemku 
podle písemného stanoviska nepočítá. 
V Bruntálské ulici nevlastní pozemek 
pod garáží až polovina vlastníků.  
V případě, že dojde ke sjednocení 
vlastnictví garáže a pozemku pod ga-
ráží, může být záměr prodeje znovu 
předložen k projednání radě a zastu-
pitelstvu města,“ vysvětlil Vladimír 
Zavřel z odboru správy majetku 
města. 

Nabízené parcely se nacházely ve 
dvorních traktech za domy na adre-
sách Nádražní 6a-f, 8a-c, 4a-c, mezi 
domy Opavská č. 76, 76a, 78, 78a, 
80 a v garážových areálech v ulicích 
Hlubčické, Družstevní, u křižovatky 
ulic Partyzánů a Albrechtické, dále 
v ulicích Karáskově a Jiráskově, ve 
dvorním traktu domů v Bruntál-
ské ulici, Na Ostrově a v Chářovské 
ulici. Pozemky jsou užívány pou-
ze obyvateli domů a vlastníky ga-
ráží. „Případné investice veřejných 
prostředků do komunikací a dalších 
ploch na těchto pozemcích jsou v ta-
kovém případě problematicky obha-
jitelné,“ uvedla důvod záměru pro-
deje vedoucí odboru správy majetku 
města Lenka Andršová. � (dc)
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Na dění  
dohlédnou  
nové kamery

Krnovská radnice uspěla se svý-
mi projekty v rámci Programu pre-
vence kriminality na místní úrovni, 
který vypsalo ministerstvo vnitra.  
Týkají se také kamerových bodů, za 
pomoci kterých městská policie i 
Policie ČR monitorují dění ve měs-
tě. „Jedná se o jeho rozšíření v cel-
kové hodnotě 700 000 Kč, na který 
stát přispěl polovinou. Vzniknou dva 
nové kamerové body, přičemž jeden 
bude v Nádražní ulici monitorovat 
oblast před hlavní vlakovou 
stanicí, včetně východů z nádraží i 
prostranství před místní restaurací. 
Druhá kamera bude umístěna v Sou-
kenické ulici a sledovat bude oblast 
od synagogy až po prostranství před 
protějším barem,“ říká referentka 
prevence kriminality a manažerka 
projektů Irena Šindlerová.

Obě kamery budou vybaveny mo-
derní technologií, umožňující kvalit-
ní vidění ve dne i v noci a provádějící 
inteligentní analýzu videozáznamu. 
Instalace by měla být dokončena 
v  listopadu letošního roku. „Díky 
mimořádné dotaci schválené koncem 
loňského roku už probíhá také další 
investiční projekt, kdy vznikne nový 
kamerový bod u městského divadla, 
který bude sledovat prostranství před 
večerkou, okolí budovy divadla i při-
lehlý parčík,“ popisuje Irena Šindle-
rová s tím, že na náklady ve výši 600 
000 Kč přispělo ministerstvo 480 000 
Kč. „Dále dojde k výměně stávající 
zastaralé kamery před nákupním stře-
diskem Albert. Rovněž zde se jedná o 
kamery s funkcí inteligentní analýzy, 
se spuštěním počítáme už v červnu,“ 
dodává.� (tg)

Začala sezona  
fontán  
a vodotrysků 

Kašna s  Neptunem, fontána se 
sousoším Rodina u polikliniky, ale 
i vodotrysky u kostela sv. Martina, 
před gymnáziem a poblíž Slezského 
domova. To jsou vodotrysky a fon-
tány, které v posledních dubnových 
dnech uvedli do zkušebního provo-
zu zaměstnanci technických služeb, 
aby v pátek 1. května bylo vše při-
praveno k zahájení provozu ostrého.

„Všechny fontány byly po zimě vy-
čištěny od listí, větví a odpadků. Dále 
byl také proveden nový hydroizolač-
ní nátěr dna kašny s Neptunem a 
ochranný nátěr dna fontány se sou-
soším Rodina, protože u nich dochá-
zelo k nadměrným únikům vody. Ne-
chyběly však ani opravy, vyčištění a 
revize všech čerpadel,“ popisuje Moj-
mír Lindovský z technických služeb, 
které kašny na území města spravují.

Provozní doba fontán je každý 
den od 6.00 do 20.00 hodin, pouze 
ta před gymnáziem chrlí vodu až do 
22. hodiny. Náklady na jejich běž-
nou údržbu a provoz technické služ-
by letos odhadují na 180 tisíc korun. 
„Věnuje se jim denně pověřený pra-
covník, stará se zejména o pouštění 
vody a čištění od listí, větví a odpad-
ků,“ dodává Mojmír Lindovský. (tg)

Dárky nově dostávají i osmdesátiletí 
V Krnově je tradicí, že obyva-

telé města, kteří se dožívají deva-
desáti a více let, dostávají k pří-
slušnému jubileu dary v podobě 
dárkových balíčků. Od 1. dubna 
letošního roku k nim přibyli také 
osmdesátníci. 

„K rozšíření okruhu obdarovaných 
jubilantů nás vedl záměr vyjádřit 
poděkování a respekt k člověku, jenž 
se dožil 80 let a má vazbu k měs-
tu Krnovu svým trvalým pobytem,“ 
uvedla vedoucí odboru správního 
Aneta Válková a dodala, že rozvoz 
balíčků byl obnoven v  pátek 24. 
dubna. 

Osmdesátiny oslavil v měsící 
dubnu krnovský občan Athanasios 
Zingopis (na fotografii), kterému ve 
středu 29. dubna pogratuloval a dar 
předal rovněž místostarosta Miro-
slav Binar společně se zástupcem 
odboru správního Městského úřa-
du Krnov.

„Vzhledem k nouzovému stavu se 
nyní snažíme dohnat pořízení a roz-
nášku dárkových balíčků pro jubi-
lanty jak osmdesátileté tak i pro ty, 
kteří oslavili 90 a 95 let a 103 let.  

V této složité době nezapomínáme 
na naše jubilanty s tím, že alespoň 
dárkovým balíčkem jim rádi uděláme 

radost a vyjádříme poděkování a gra-
tulaci k životnímu jubileu,“ uzavřela 
Aneta Válková. � (red)

Rizika sociálních sítí (nejen) pro děti
Sociální sítě jsou nedílnou sou-

částí našeho života. Osobní profi-
ly s možností sdílení a komunikace  
v internetovém prostředí využívá 
většina z nás stále více. Podívejme 
se na některá fakta i případná rizika 
pro naše děti. 

• Odborníci uvádějí, že na někte-
rou sociální síť se každý den připojí 
až 3,5 miliardy lidí, tedy 45 procent 
světové populace. 

• Každý připojený stráví na síti 
denně v průměru 3 hodiny. 

• 91 procent uživatelů se připojuje 
na sítě ze svého mobilního zařízení. 

• Mezi nejznámější sociální sítě 
patří zejména Facebook, který uží-
vají 2 miliardy lidí ke sdílení pře-
devším statických příspěvků s ob-
rázkem, případně videem. Velmi 
populární je také Instagram, který 
má 1 miliardu uživatelů, kteří zde 
sdílí fotografie. 

• Jaká je situace v ČR? Odborníci 
z Univerzity Palackého v Olomou-
ci oslovili více než 27 tisíc dětí ve 
věku od 7 do 17 let. Zjistili, že za-
čínají aktivně užívat sociální sítě již  
v mladším školním věku. V 8 letech, 
tj. 2. a 3. třída, má již 14,14 procenta 
dětí vytvořen profil na některé so-
ciální síti. V 11 letech, tj. 5. třída, 
již užívá sociální sítě každé druhé 
dítě, respektive 51,36 procenta. Na 
konci základní školy, v 15 letech, se 
jedná o 78,80 procenta dětí. Sociální 
sítě pak běžně používá drtivá většina 
mladých lidí. 

• Mezi českými dětmi je nejoblí-
benější YouTube, jež používá 89,51 
procenta z nich. Sledují, sdílejí a ko-
mentují videa a také oblíbené youtu-
bery. Facebook užívá 72,19 procenta 
dětí a Instagram 68,83 procenta. 

• Sítě mohou být kvalitním a bo-
hatým zdrojem informací a kon-
taktů. Pokud však začne docházet 
ke sledování nevhodného obsahu, 
k jeho sdílení nebo ke konfliktní či 
agresivní komunikaci, jedná se již 

o rizikové chování děti v kyberpro-
storu, které se může ocitnout až na 
hranici zákona. Nebezpečí spočítá  
v tom, že nástroje umožňují toto ri-
zikové chování realizovat kdykoliv  
a s obrovským dosahem. 

• Mezi dětmi oblíbené sociální sítě 
patří dále Snapchat, Twitch, Pinte-
rest nebo Tellonym. Pozornosti do-
spělých by neměl uniknout zejmé-
na oblíbený Tik Tok, který ve světě 
užívá přibližně 1.5 miliardy lidí a 
oblíbený je právě mladší populací. 
Český výzkum hovoří o 28,48 pro-
centech dětských uživatelů. Tato 
aplikace je extrémně jednoduchá, 
založená na prohlížení videoklipů 
a videí v délce 15, maximálně 60 
sekund. Uživatel nepotřebuje žádný 
uživatelský účet, má okamžitý pří-
stup k nekonečnému streamu videí, 
vše lze snadno sdílet, lajkovat, ko-
mentovat… 

• Jedním z vážných problémů, 
který postihuje Tik Tok (ale i You-
Tube), patří úniky videí velmi ma-
lých dětí (do 11 let), která obsahují 
sexuálně explicitní obsah. Aplika-
ce totiž cílí na taneční a hudební 
videa, ve kterých se děti pohybují, 
kdy například poskakují na posteli 
nebo dělají různé taneční kreace. 
Na záznamu se pak často objevu-
jí i nechtěně části těla dítěte, kte-
ré přitahují pozornost sexuálních 
abuzérů. Děti se pak stávají vyhle-
dávaným cílem a jsou prostřednic-
tvím Tik Toku oslovovány dospě-
lými uživateli. Následují žádosti  
o zaslání dalších sexuálně explicit-
ních fotografií… 

• Praktickým preventivním opat-
řením může být zejména to, že si 
aplikaci příslušné sociální sítě na-
instalujete a prostředí poznáte. Po-
tomka poučte hlavně o zásadách 
(ne)poskytování osobních úda-
jů, zdůrazněte potřebu se zodpo-
vědně rozhodovat, jaké informace  
do sítě vkládá a s kým navazuje přá-
telství. � Irena Šindlerová, 

referentka prevence kriminality

Zdroje: Národní ústav pro kyberne-
tickou bezpečnost, E-bezpeční Uni-
verzity Palackého Olomouc 

Videokurz kybernetické  
bezpečnosti

•  Odborníci Centra preven-
ce rizikové virtuální komuni-
kace Pedagogické fakulty Uni-
verzity Palackého v Olomouci 
připravili pro rodičovskou ve-
řejnost kurz zaměřený na té-
mata spojená s rizikovým cho-
váním dětí ve světě internetu.  
•  Dospělí nemusí studo-
vat dlouhé texty. Autoři zvo-
lili formu videopřednášek  
s lektory, které mohou lidé sle-
dovat kdykoliv a odkudkoliv.  
•  V současnosti je na portálu E-
-bezpečí dostupná demo verze, 
která obsahuje jednu z šesti před-
nášek, s názvem Sexting: riziko-
vé sdílení intimních materiálů. 
Přibližuje chování dětí v této ob-
lasti, které bylo zmapováno vý-
zkumem, nabízí také kazuistiky, 
skutečné příběhy, které praco-
viště řešilo v rámci své poradny.  
•  Součástí přednášky je také ob-
jasnění problematiky sharentingu, 
tedy nadměrné a nevhodné sdí-
lení fotografií dětí jejich rodiči.  
•  Pokud vás tato možnost za-
ujala, můžete zdarma aktivo-
vat uvedený odkaz a použít 
heslo DEMO: https://www.e-bez-
peci.cz/rodice/menu.php 

Zdroj: KOPECKÝ, Kamil. E-Bez-
pečí pro rodiče: unikátní video-
kurz pro všechny rodiče. E-Bez-
pečí, roč. 5, č. 1, s. 58-60. ISSN 
2571-1679. Dostupné z: https:// 
www.ebezpeci.cz/index.php?-
view=article&id=1828
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Kulturní zařízení 
obnovují provoz

S  ohledem na rozvolnění pod-
mínek mimořádných opatření jsou 
postupně zpřístupňována veřejnos-
ti kulturní zařízení ve správě MIKS 
Krnov. Za dodržení doporučených 
hygienických podmínek mohou 
lidé znovu navštívit výstavní pro-
story muzea ve Flemmichově vile, 
kde dvě krátkodobé výstavy doplnila 
i obměněná dlouhodobá expozice. 
Muzejníci však chtějí pokračovat i 
v komunikaci přes sociální sítě, na 
kterých si našli nové příznivce.

Krnovské kino snížilo kapacitu a 
prodává pouze místa splňující plat-
ná doporučení. „Mnoho distribuč-
ních společností posunulo plánova-
né premiéry až na druhou polovinu 
roku a rozvolňování opatření je asi 
trochu zaskočilo. Proto nejsme pro-
zatím schopni nachystat program na 
celý měsíc, ale fungujeme po filmo-
vých týdnech. Prosíme návštěvníky, 
aby sledovali výlepní plochy a naše 
webové stránky, kde budeme uveřej-
ňovat program vždy od čtvrtka do 
středy dalšího týdne,“ vysvětluje ve-
doucí kina Pavel Tomešek

Koncertní síň a divadlo otevřou 

nejspíš až po prázdninách. Marcela 
Procházková, programová pracovni-
ce MIKS Krnov, doplňuje: „Kapacita 
koncertní síně by byla při zachová-
ní stávajících podmínek využita asi 
z jedné třetiny, takže jsme byli nuceni 
předčasně ukončit předplatné Klu-
bu přátel hudby. V divadle se snaží-
me u většiny představení nalézt spo-
lu s umělci náhradní termíny, které 
průběžně zveřejňujeme na našem 
webu. Jelikož nikdo zatím neví, jak 
bude vypadat druhá polovina roku, 
nabízíme všem návštěvníkům se za-
koupenými vstupenkami možnost je-
jich vrácení v místech, kde je pořídi-
li, a to až do konce června. Zároveň 
jsme prodloužili platnost dárkových 
poukázek, které nestihli návštěvníci 
vyčerpat“.

Většinu vstupenek je tak možné 
vrátit v nově otevřených prostorách 
turistického informačního centra  
v Hobzíkově ulici, pouze vstupenky 
na show 3v1 se vrací denně v poklad-
ně kina, a to v čase od 16.00 do19.00 
hodin. Návod na vracení vstupenek 
pořízených elektronicky naleznete na 
www.mikskrnov.cz. � (red)

Parní vlaky vyjedou na úzkokolejku v červnu
Začátek května u Slezských zem-

ských drah vypadá již několik let 
stejně. V tomto čase finišují přípra-
vy na výjezd prvního parního vlaku 
v tradičním termínu 8. května. Le-
tos je tomu ale jinak, kvůli pandemii 
koronaviru bude sezona zahájena až 
20. června a také přípravné práce 
jsou náročnější. Finišuje totiž velká 
oprava parní lokomotivy U57.001 
Malý štokr, kterou nadšenci usilov-
ně kompletují v areálu bývalého kr-
novského depa. 

„Nechceme ohrozit zdraví cestují-
cích a zároveň chceme mít dostatek 
času se vypořádat se všemi postupy  
a podmínkami, které začnou platit od 
25. května. Právě od tohoto data by 
měla být za určitých podmínek povo-
lena většina specifických atraktivit v 
cestovním ruchu,“ vysvětluje David 
Chovančík ze Slezských zemských 
drah a dodává, že v současnosti za-

jišťují dezinfekci či jednorázové ru-
kavice, které by měly být dostupné ve 
vlaku jak pro cestující, tak pro perso-
nál. „Řešíme také kapacitu vlaku nebo 
odbavování cestujících, kdy máme na 
stole hned několik variant. Vše závisí 
od toho, jaká opatření vyhlásí vláda. 

Situaci nepodceňujeme a na letní se-
zónu se pilně připravujeme.“  

Současně s přípravami na zahá-
jení nové sezony dochází také ke 
kompletování a zprovoznění parní 
lokomotivy U57. 001 Malý štokr. 
„Všechny své síly upínáme k tomu, 

abychom s Malým štokrem v červnu 
vyjeli. Parní lokomotiva je však stroj 
nevyzpytatelný a při tak velkém roz-
sahu oprav ještě může dojít k mno-
ha věcem, které výjezd lokomotivy  
s cestujícími oddálí,“ upozorňuje Pa-
vel Schreier ze Slezských zemských 
drah, který společně se svými kolegy 
už strávil stovky hodin uvedením lo-
komotivy do provozního stavu.   

Osoblažská úzkokolejka je dráha  
s atypickým rozchodem 760 milime-
trů a pravidelný osobní provoz byl 
na ni zahájen už v roce 1898. Slezské 
zemské dráhy zde provozují turistic-
ký parní vlak od roku 2004. Úzko-
kolejka je zajímavá například svou 
klikatostí, kdy na 20 kilometrech 
se nachází 102 oblouků. Kousek za 
Třemešnou se pak nachází další uni-
kum, a to nejmenší oblouk v rámci 
českých veřejných železnic o polo-
měru pouhých 75 metrů. � (red)

Významné životní jubileum oslavila 14. května Jiřina Fulneková, bývalá 
ředitelka ZUŠ Krnov, učitelka hry na klarinet, saxofon a fagot, zaklada-
telka literárně dramatického oboru i tradice dixielandů v této škole. 
Někteří z bývalých žáků jí přišli popřát pod okna bytu, a to jak jinak, 
než hudbou. Ke gratulacím se přidáváme. � Foto: Dita Círová

V areálu bývalého krnovského depa spěje do finále oprava parní lo-
komotivy Malý štokr.

Po stopách  
města a krajiny

Ačkoli svou profesí je Šárka Horá-
ková magistrou farmacie, výtvarnou 
fotografií se zabývá již pět dekád. 
Vystudovala Lidovou konzervatoř 
v Ostravě a Institut výtvarné foto-
grafie v Brně. Na krnovské výstavě 
před pěti lety prozradila: „Po dlouhé 
odmlce jsem se vrátila k fotografii v 
posledních letech. Fotím zátiší, kraji-
nu, různá zákoutí a tvary a věřím, že 
zůstanu fotografii dlouho věrná a že 
mi bude přinášet radostné okamžiky 
po zmáčknutí spouště jako dosud.“

Její neotřelý pohled na objekty  
i tvary, které nás obklopují, oceni-
li návštěvníci mnoha celostátních 
výstav Šárky Horákové. Tu aktuální 
nazvanou Stopy města a krajiny, kte-
rá zahrnuje především její poslední 
tvorbu, si mohou zájemci prohléd-
nout ve Flemmichově vile ještě do  
7. června.�  (red)

Ohlédnutí za 
Českou cenou  
za architekturu 

Ještě do 27. června se mohou zá-
jemci ve Flemmichově vile v rámci 
výstavy seznámit s pracemi vítězný-
mi i nominovanými na Českou cenu 
za architekturu 2019, kterou Česká 
komora architektů vloni vyhlásila 
již počtvrté. Její snahou je prostřed-
nictvím této ceny propagovat a pre-
zentovat kvalitní díla a zásahy člově-
ka do krajiny i veřejného prostoru. 
Architekti mohli svá díla přihlašovat 
od 7. ledna do 1. dubna 2019. „Stej-
ně jako v předchozích letech i nyní se 
Cena opřela o prestižní sedmičlen-
nou mezinárodní porotu, odbornou 
akademii doporučující stavby k při-
hlášení a také o koncept propagace 
architektury v průběhu celého roku  
a v jednotlivých regionech České re-
publiky,“ vysvětluji organizátoři.

Podrobnější informace zájemci 
najdou na stránkách www.ceskace-
nazaarchitekturu.cz. � (red)Muzeum láká 

na poklady 
z depozitáře

Příznivý ohlas měly na sociál-
ních sítích příspěvky, které v době 
uzavření výstavních prostor blíže 
představovaly exponáty z depozitá-
řů Městského muzea v Krnově. Jeho 
zaměstnanci se proto rozhodli, že 
umožní veřejnosti prozkoumat tyto 
artefakty i formou stálé expozice. 

„Z více než 20 tisíc položek uscho-
vávaných v depozitářích krnovského 
muzea jsme pro veřejnost vybrali 107 
předmětů, které sice nebývají často 
vystavovány, ale bylo by škoda na ně 
zapomenout. Výběr je různorodý, od 
vybavení venkovských sídel, přes při-
pomenutí řemeslnické a cechovní his-
torie města až po krnovské sportovní 
střelce. Zajímavou součást expozice 
tvoří i připomínka pánského recesis-
tického spolku Schlaraffia, jehož kr-
novská pobočka, tzv. říše Carnovia 
vznikla v roce 1906 a ve městě půso-
bila až do roku 1938. Vystaveno bude 
spolkové žezlo, listiny, zpěvníky, od-
znaky i prapor,“ říká vedoucí muzea 
Ľubica Mezerová. � (red)

Zkuste štěstí  
ve fotosoutěži

Náš euroregion je název fotosou-
těže, kterou vyhlásil Euroregion Pra-
děd. Až do 15. října 2020 mohou 
zájemci zasílat své snímky, které 
vznikly na území českých a polských 
obcí a měst, jež tento euroregion 
tvoří. Soutěží se ve dvou kategoriích 
a to se snímky, na nichž je zachyce-
no jaro a léto v Jeseníkách. Druhou 
kategorii tvoří fotografie tematicky 
zaměřené na podzim a zimu. 

Do každé kategorie je možné za-
slat jen dva snímky ve formátu JPG 
na e-mailovou adresu fotosoutez@
europraded.cz. Je třeba přidat i jmé-
no, adresu a místo, kde byl snímek 
pořízen. 

Do finále soutěže bude porotou 
Euroregionu Praděd vybráno sto 
fotografií z každé kategorie. Zveřej-
nění vybraných fotografií a hlaso-
vání bude probíhat na facebookové 
stránce: www.facebook.com/Euro-
Praded od 20. října do 30. listopadu. 
Více na www.europraded.cz. � (red)



Získané stavební povolení umožní přestavbu školy
Rekonstrukce školní budovy na 

náměstí Míru pro potřeby základ-
ní umělecké školy vstupuje do další 
fáze. Město získalo stavební povo-
lení a ještě letos má záměr vyhlá-
sit zadávací řízení pro výběr do-
davatele. 

„Nyní musíme nechat zpracovat 
dokumentaci pro provedení stavby, 
kterou bychom měli mít na podzim, 
aby se zadávací řízení na výběr do-
davatele stihlo vyhlásit ještě v tomto 
roce. Bude ale také záležet na finanč-
ním zajištění stavby. Realizace by pak 
měla trvat zhruba rok a půl,“ sdělila 
vedoucí odboru veřejných zakázek 
Klára Hazuchová. 

Rekonstrukce školní budovy spo-
čívá v kompletní opravě stávajících 
prostor, v nichž vzniknou učebny 
a sociální i technické příslušenství, 
kanceláře, ale také keramická dílna 
nebo zkušebna dechového orches-
tru. Její součástí je také přístavba 
koncertního sálu s kapacitou sto di-
váků, v němž bude veřejná vystou-
pení pořádat nejen základní umě-
lecká škola, ale také další kulturní 
organizace města. 

„Architektonický výraz objektu 
školy bude zachován. Střechy boč-
ních traktů budou doplněny o vi-
kýře s okny a západní valba bude 
nahrazena štítem. Fasáda stáva-
jící budovy bude opatřena vápe-
nocementovými omítkami při za-
chování členění. Fasáda vstupní 
části přístavby bude opatřena bosáží,  
v jižní části bude přístavba doplněna 
treláží s porostem popínavých dřevin. 
Vstupní prosklené dveře do přístavby 
budou osazeny bezpečnostními po-
kovenými skly odstín bronz,“ popsal 
v technické zprávě venkovní vzhled 
školy projektant Karel Grygera.      

Odhadovaná cena rekonstrukce 
je 65 milionů korun, přesnější roz-
počet bude znám po zpracování po-
sledního stupně projektové doku-
mentace. 

Základní umělecká škola Krnov, 
která je příspěvkovou organizací 
Moravskoslezského kraje, v  sou-
časnosti sídlí ve dvou budovách, 
které jsou v majetku města, a to na 
Hlavním náměstí a v Revoluční uli-
ci. Oba domy již delší dobu potře-
bují rekonstrukci. V případě domu 
v Revoluční ulici, který sousedí s by-
tovým domem, se navíc každoroč-
ně opakují stížnosti na hluk kvůli 
zkouškám dechového orchestru. 
„Jsem nesmírně potěšen pozitivní 

informací, že bylo vydáno stavební 
povolení na novou budovu a kon-
certní síň ZUŠ Krnov. Zvláště pak, 
když od prvotní myšlenky k součas-
nému stavu to trvalo tolik let. Chtěl 
bych poděkovat všem zúčastněným, 
rodičům, žákům, kolegům, úřední-
kům, zastupitelům napříč politickým 
spektrem a vedení města, kteří nás 
tak dlouho v této myšlence podporu-
jí. Nejenom, že novou budovou vyře-
šíme letité problémy s hlukem v bu-
dově v Revoluční ulici, ale splníme  
i přísné hygienické normy, které se po 
nás legitimně vyžadují a pravidelně 
kontrolují. Občané tak v budoucnu 
budou mít možnost využít důstojné 
prostory k uměleckému vzdělávání  

a aktivitám, které jsou hodné 21. sto-
letí. Pevně věřím, že pracovní termín 
otevření 1. září 2022 tak bude pomy-
slným milníkem v historii naší ško-
ly,“ řekl ředitel ZUŠ Krnov Kamil 
Trávníček. 

Budova školy na náměstí Míru 
byla postavena v roce 1892. Původ-
ně sloužila státní německé odbor-
né škole tkalcovské, později se v ní 
vystřídala nejedna školská institu-
ce, ať už střední odborné učiliště 
textilní, rodinná škola, soukromé 
akademické gymnázium nebo zá-
kladní škola. V minulých letech pak 
v jejích prostorách působily přede-
vším organizace poskytující sociál-
ní služby. � (dc)

Začíná půlroční oprava Koncertní síně sv. Ducha
Koncertní síň sv. Ducha letos do-

stane novou střechu a fasádu. Práce, 
které budou stát 9,5 milionu korun 
včetně DPH, už byly zahájeny. Ter-
mín jejich dokončení je ve smlouvě 
s dodavatelem, jímž je společnost 
H&B delta, stanoven na konec lis-
topadu. O podzimní část koncertní 
sezony ale hudební příznivci nepři-
jdou. Městské informační a kulturní 
středisko Krnov, které síň provozuje, 
ji plánuje na podzim realizovat. 

„Práce začaly od oklepání omítky, 
následovat bude demontáž stávající 
krytiny a lokální vysprávka bednění. 
Nová střešní krytina bude provede-
na z přírodní břidlice, tedy ze stejné-
ho materiálu, jako je v současnosti. 
Viditelně destruované prvky krovu 
budou opraveny, ošetřovat se budou 
ty, které jsou napadené dřevokazným 
hmyzem. Vymění se veškeré oplecho-
vání na střeše i střešní okna. Dále do-
jde k opravě fasády, zajištění štíto-
vé zdi s atikami a také k vyztužení 
a úpravě říms. Podél východní části 
objektu budou provedena opatření 
ke snížení vlhkosti zdiva a bude vy-
budována dešťová kanalizace. Barev-
né řešení fasády vychází ze stávající-

ho stavu,“ říká Martina Marčanová 
z odboru veřejných zakázek. 

K opravě město přistoupilo ze-
jména kvůli tomu, že do budovy na 
mnoha místech zatéká, což způso-
buje degradaci částí krovu i fasá-
dy. Na vině jsou nejen závady na 
krytině a vadné provedení klem-
pířských prvků. „Část poruch je 
způsobena nesprávným provedením 

některých detailů při minulé opravě, 
případně tyto detaily byly ponechány 
v původním stavu a postupně došlo k 
nárůstu jejich negativních projevů. 
Do této skupiny patří poruchy, kdy 
dochází k praskání a případně 
odpadávání úzkého pruhu omítky na 
římsách těsně pod bedněním u okapu 
střechy. Porucha je zřejmě způsobena 
tím, že je omítka provedena až 
bezprostředně k dřevěným prvkům 
bednění střechy, případně krajní 
prkno bednění překrývá. Při pohybu 
dřevěných konstrukcí vlivem změn 
teploty a vlhkosti bez potřebné 
dilatace pak dochází k narušení  
a odlupování přilehlé části omítky,“ 
uvádí v technické zprávě zpracova-
tel projektové dokumentace Daneš 
Herel. 

Koncertní síň je zbudována v ob-
jektu bývalého kostela sv. Ducha s 
přilehlým špitálem. Tato stavba pa-
tří k nejstarším ve městě. Její po-
čátky spadají do 80. let 13. století. 
Během uplynulých staletí byl kostel 
několikrát přestavován a upravován. 
Kolem poloviny 15. století byl vy-
zdoben velmi hodnotnou a rozsáh-
lou uměleckou malbou, na níž ve  

27 obrazech předvedl neznámý ma-
líř biblické události, které se dnes 
řadí mezi unikáty v této oblasti.  
V období reformace byl kostel po-
užíván jako sýpka a hospoda. Dvo-
jí stropy poškodily malby, o čemž 
svědčí vodorovné světlé pruhy.  
V 17. století získal kostel novou prů-
čelní fasádu, štít a v lodi dvě barokní 
okna. Střecha byla osazena věžičkou.

Koncem 19. století přestal být 
kostel jakkoli využíván a byl pro-
hlášen za zchátralý. Počátkem  
20. století byl uzavřen a jenom pří-
ležitostně se tam prováděly zcela 
nezbytné opravy.

Po záchranných pracích a rekon-
strukci gotického kostela sv. Du-
cha a barokního špitálu v průběhu  
80. let 20. století zde vznikla kon-
certní síň. Tato kulturní památka 
byla veřejnosti zpřístupněna v lis-
topadu 1988 a předána do správy 
městskému kulturnímu zařízení. Fa-
sáda objektu byla opravena po roce 
1997, kdy bylo město postiženo ni-
čivou povodní. V koncertní síni se 
konají nejen koncerty, ale i svatby, 
přednášky, slavnostní předávání vy-
svědčení a mnoho jiných akcí. �(dc)

Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 12. června
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Škola na náměstí Míru bude po přestavbě sloužit základní umělecké škole. 

Po více než třiceti letech, které 
uplynuly od přestavby kostela 
sv. Ducha a přilehlého špitálu 
na koncertní síň, se na místo 
vrátili stavbaři. 
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